

ТАК РАБОТАТЬ ВСЕГДА!

«ИНИЦИАТИВА, ОРГАНИЗОВАННОСТЬ, ЭФФЕКТИВНОСТЬ»—ПОД ТАКИМ ДЕВИЗОМ ПРОШЕЛ СУББОТНИК НА ЗАВОДАХ, ФАБРИКАХ, СТРОЙКАХ, ПОЛЯХ, ФЕРМАХ УЗБЕКИСТАНА

Ташкент: ВАХТА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Не только традиционным гудком поутру, не только яркими лозунгами и праздничным громом оркестра отливался этот день в локомотивном депо Ташкент. Главное — в итоге работы. Два мощных трехсекционных тепловоза отремонтированы здесь безвозмездно. Два тепловоза — как всегда. С той лишь разницей, что завершился ремонт за три часа до окончания смены.

— Почему так получилось? Потому что, например, в нашей бригаде все 15 рабочих заранее знали, что и как будем делать, накануне подготовили инструмент, материалы. Никто не отвлекался на мелочи, не простоявал, не задерживал товарища. Пришли утром — и сразу за дело. Так надо работать всегда — вот в чем мы видим уроки субботника, — говорит старший Ачедьев.

Пока в цехах ремонтировали тепловозы, готовили детали для возрождения машин, которые придут завтра.



Рабочие завода «Ташельмаш» в день коммунистического субботника трудились на сборке 20 хлопкоуборочных машин. НА СНИМКЕ: бригада обнажников: Г. Гусев (бригадир), Н. Ахмеджанов, Б. Урунов, В. Саурова, Х. Мурадов, А. Гусев, А. Вегнер, Р. Мухитдинов и У. Дададжанов. Фото Г. Якубова.

Бекабад: СТАЛЬ СКОРОСТНЫМ МЕТОДОМ

Точно рассчитал свои действия сталевар Владимир Шишкин. В этот день он отработал на одной из лучших печей электросталеплавильного комплекса Узбекского металлургического завода имени В. И. Ленина. Сталь варилась скоростным методом, плавку закончили не за 3 часа 55 минут, как положено, а на пятнадцать минут раньше. Опытный металлург был уверен, что, ускорив технологический процесс, он не снизит качества стали. И не ошибся. За смену получено на 30 тонн металла больше, чем предусмотрено нормой.

Эффективный метод повышения производительности труда использовали и товарищи Владимира Шишкина, его сменицы на печах № 1, сталевары Юрий Петров и Алексей Разинов.

Андижан: МОТОРЫ СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

Более ста новейших электромоторов для текстильной промышленности выпустил на ленинском коммунистическом субботнике коллектив андижанского завода «Электродвигатель». Все эти изделия изготавливались из сбереженных материалов. Фонд экономии с начала года создавался электротехниками в ходе социалистического соревнования.

Эффективный метод повышения производительности труда использовали и товарищи Владимира Шишкина, его сменицы на печах № 1, сталевары Юрий Петров и Алексей Разинов.

Гулистан: ШАГ К ПРОЕКТНОЙ МОЩНОСТИ

Вся первая смена Гулистанского маслозаводческого завода провела рабочую вахту коммунистического субботника на сэкономленном топливе и сбереженной электроэнергии. При этом выпуск и полуфабрикат — так называемого черного масла, и готовой продукции — рафинированного масла оказался на 120 тонн черного и почти 50 тонн рафинированного масла.

Завод все еще недобирает производительность до уровня, предусмотренного проектом. Поэтому успех, достигнутый на празднике труда, особенно дорог коллективу. Все убедились: строгое ведение технологических режимов, ликвидация простоев, высокая дисциплина и сознательность каждого — это и есть факторы, обеспечивающие высокую интенсивность работы.

Особенно высоких показаний добились в этот день слесари Абдухалик Балтабаев, Тургунбай Бердыев, сменный технолог Сергей Петров. Именно благодаря таким, как они, предприятие в последнее время набирает темп, здесь идет совершенствование технологических процессов. Продолжается реконструкция пекарен и участков, которая позволяет меньшим числом людей производить большую продукцию. С начала года произведено свыше плана 120 тонн черного и почти 50 тонн рафинированного масла.

Одними усилиями, помогая друг другу, подтягивая отставших, текстильщики Хаккулабадской прядильно-ткацкой. В сельский цех Наманганского комбината шелковых тканей пришло пополнение, и 20 апреля на коммунистическом субботнике юношам и девушкам предстояло впервые показать свое мастерство.

Каждый из молодых текстильщиков работал с особым подъемом. Все 150 выпускников ПТУ выполнили сменные нормы. Успех не случаен. На фабрике позаботились о том, чтобы повысить эффективность труда новичков, прикрепили к ним опытных наставников. Так, юная прядильщица Анахор Юсурова отработала смену рядом с Рано Бол-

Карши: ОТЛИЧИЛИСЬ НОВОСЕЛИ ЦЕЛИНЫ

«Крепким орешком» оказалась двухсотткачная рабочая смена на заводе «Туркменистан». Но механизаторы — из числа

зованной новым жилищно-эксплуатационным участком.

С восьми часов утра зазвучала в новых квартирах музыка, зажигали рабочий свет.

Новоселья благоустраивали на территории, высыпали деревья и цветы. Не теряя ни минуты, трудились сотни людей. Субботник сплотил и сдружил еще недавно незнакомых соседей, стал для

семи. Они доставили земельные грузы для посевной: минеральные удобрения, горючее, сельхозмашину.

Коллектив местного отделения Среднеазиатской машины с честью выполнил все, что намечалось сделать на празднике труда. Безвозмездно проведено 360 грузовых и пассажирских поездов, причем 60 из них вели тепловозы, заправленные сэкономленным дизельным топливом. Фонд экономии пополнен на 20 апреля: в этот день по рельсам прошли шесть тяжеловесных поездов, в которых доставлено в общей сложности более 30 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Добиться успеха помогла бесперебойная работа основной техники — локомотивов. А это, в свою очередь,

— результат освоенной в нынешнем году организационной новинки. Большинство локомотивных бригад взяли тепловозы под социалистическую сохранность, о чем заключили соответствующие договоры с администрацией. Это и позволило наладить более щадящий контроль технического состояния машин, своеобразно и без брака выполнить их профилактический ремонт. В результате сократился простой локомотивов, увеличен коэффициент их использования, и, как итог, возросли скорости продвижения грузов к потребителям.

Железнодорожники Кунграда заработали во время субботника почти четыре тысячи рублей. Эти деньги они перечисляют в фонд пятилетки.

ЧЕТКИЙ,

УВЕРЕННЫЙ РИТМ

В судоремонтных мастерских вновь подтвердили свое первенство в соревновании бригады Александра Ревенко и Валентина Татаренко. Запланированный на 20 апреля ремонт теплохода «Гудзя», баржи «Араг» и шаланды, принадлежащий участку пути, проведен досрочно. Все сварочные работы велись на сэкономленном электрорезерве.

Так же — с опережением — выполнен ремонт двигателей для теплоходов «Шайдаков» и «Киев». Эти работы проделаны персоналом линейного аппарата порта. Вместе с рабочими сюда пришли старший линейный механик В. Лисинский, механик И. Гоголев, механик-наставник А. Носов.

А тем временем на при-

ЭФФЕКТ

ВЫСОКОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

По добре традиции ленинский коммунистический субботник в объединении «Навоазот» завершился торжественной отправкой земледельцам «эшелона плодородия». Химики произвели 20 апреля около четырех тысяч тонн минеральных удобрений. Почти половина из них — суперферфорсированной продукцией, произведенной на заводе «Шайдаков» и «Киев». Эти работы проделаны персоналом линейного аппарата порта. Вместе с рабочими сюда пришли старший линейный механик В. Лисинский, механик И. Гоголев, механик-наставник А. Носов.

Самой высокой выработки в этот день добился коллектива третьей очереди аммиачного производства. Отличаясь стабильной, четкой работой и в будни, на празднике труда здесь продемонстрировали особую слаженность и мастерство. Аппаратчики коммунисты Д. Аюсов, А. Рахматов и другие умело вели технологический процесс, обеспечивали беспрерывную работу оборудования. Ни разу не подвела автоматика контроля и управления — это тоже результат строгого соблюдения технологии.

Самой высокой выработки в этот день добился коллектива третьей очереди аммиачного производства. Отличаясь стабильной, четкой работой и в будни, на празднике труда здесь продемонстрировали особую слаженность и мастерство. Аппаратчики коммунисты Д. Аюсов, А. Рахматов и другие умело вели технологический процесс, обеспечивали беспрерывную работу оборудования. Ни разу не подвела автоматика контроля и управления — это тоже результат строгого соблюдения технологии.

СЧЕТ

РАБОЧЕЙ МИНУТЕ

По две нормы за смену выполняли в день коммунистического субботника передовые работницы Джизакской фабрики верхнего трикотажа имени XXV съезда КПСС — Тамара Хасанова и Дулты Санданова. Дневная производительность труда, в течение праздничной смены, — это результат тщательной подготовки, высокой квалификации, опыта.

Обязательства, принимавшиеся на день субботника, выполнили также труженики филиалов комбината — Гиждуванской прядильной и Вайбекской ткацкой фабрик.

ИДУТ

ТЯЖЕЛОВЕСНЫЕ ПОЕЗДА

Первыми в Каракалпакии начали трудиться в счет «красной субботы» железнодорожники. Лучшие кунградские машинисты — У. Ермуков, М. Туррапов со своими бригадами повели на юг составы по «зеленой улице».

Примечательно: 1.244 предприятия, ценные цеха работали, используя сэкономленное сырье и энергетические ресурсы.

Наш добровольный взнос в фонд пятилетки составляет более 7 миллионов 600 тысяч рублей.

Эти итоги, конечно, еще будут уточняться статистиками. Но уже сейчас мы можем с гордостью сказать: вот какова наша общая сила, наша общая решимость, наша соединенная воля. Мы показали на ленинском празднике труда, что можем умножить свой вклад в укрепление могущества Родины, в улучшение жизни народа.

А раз можем — значит должны. Все лучшее, что показано передовыми коллегами на празднике коммунистического труда, надо взять с собой в рабочие будни завтрашнего дня пятилетки.

Корреспонденты УзТАГ П. Барнашевский, Р. Бичурин, Е. Величанская, В. Демин, Л. Долина, Ю. Ибрагимов, Ю. Кружилин, К. Низамов, Г. Огородов, О. Панова, С. Рухмалев, В. Татаринов, Л. Токарев, А. Фазылов, В. Шумайлова.

